Journal télévisé de TF1



Claire Chazal : Bonsoir mesdames et messieurs ! Aujourd'hui, nous allons nous intéresser à un sujet qui préoccupe nos enfants : le  latin. Même si cette langue est aujourd'hui morte, elle est la base du français. Pour approfondir nos recherches, nous avons aujourd'hui invité Nathan Pierson, collégien au collège Arthur Chaussy. Bonjour Nathan !

Moi : Bonsoir! 

Claire Chazal : Alors expliquez-nous comment vous trouvez le latin, quelles ont été vos premières impressions et surtout, ce qui nous intéresse aujourd'hui, c'est pourquoi avez-vous choisi de faire du latin ?

Moi : Mes premières impressions vis-à-vis du latin sont très bonnes. J'ai adoré mes premiers cours et j'ai une super prof qui nous apprend très bien. J'ai choisi de faire du latin car je n'étais pas très bon en français et que cette nouvelle langue ne pourrait m'apporter que de bonnes choses.

Claire Chazal : Très bien! Pour faire du latin faut-il être un bon élève?

Moi : Non!!! Il ne suffit pas d'être bon élève pour faire du latin, il faut aussi de l'envie et de la détermination. 

Claire Chazal : Il y a une bonne ambiance dans votre classe?

Moi : Il y a une très bonne ambiance. Et j'encourage fortement tous les élèves à faire du latin car c'est une super matière.

Claire Chazal : Très bien, merci d'être venu Nathan !

Moi : De rien, tout le plaisir était pour moi !

[bookmark: _GoBack]Claire Chazal : C'est la fin de notre journal. Pour revoir cette interview, rendez-vous sur TF1 replay. Bonne soirée !
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