Nonis Novembribus MMDCCLXV ab Urbe Condita




Salvete !

« Salvete » fut le premier mot que j’entendis en entrant dans ma classe de latin. Je n’ai pas compris immédiatement sa signification mais j’ai deviné que Mme Albin, notre professeur de latin, nous souhaitait la bienvenue. 

Je l’écoutais attentivement sans oser encore participer. D’abord, j’étais un nouvel élève. Je ne connaissais personne et puis je n’avais jamais entendu parler latin. 

Les premiers mots latins m’ont semblé difficiles à comprendre mais bien plus simples à prononcer que l’anglais car toutes les lettres s’entendent.

J’ai découvert également un peuple qui est lié à notre histoire.  Le français est une langue romane issue du latin. Je comprends maintenant l’origine des chiffres romains. 
Puis j’ai découvert  Astérix sous un nouveau jour : aquarium, ultimatum, 
auditorium, forum ont une origine latine. J’ai relu mes bandes dessinées en cherchant les expressions latines : « alea jacta est » ou « vini, vidi, vici » sont souvent prononcés par César. 
J’ai cherché d’autres mots latins et j’ai découvert que la plupart des mots que j’emploie ont une origine latine. Quel délice de déguster une glace Magnum. Mais pourquoi magnum ? Le latin est la solution car magnum signifie grand. Mon répertoire m’aide à me souvenir des mots importants. Mais quelle difficulté d’apprendre les terminaisons ! Je me demandais bien quelle en était l’utilité. Je compris rapidement qu’il était plus facile de prononcer le latin que de le comprendre car il faut connaître la fonction des mots et leur déclinaison. 
A ce jour, cette langue m’est encore peu familière. Je ne suis pas très doué mais j’essaie de progresser.(

Theodorus Marechalus
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(Théo Maréchal 5ème D)
Alea jacta est : le sort en est jeté








